

国家体育总局系统深入开展主题教育工作取得实效

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

编者按：国家体育总局系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来，各部门各单位牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，紧紧围绕目标任务、重点措施，结合工作实际，丰富学习内容，创新学习形式，不断推动主题教育走深走实，以实干担当促进各项工作高质量发展。

体操运动管理中心党委

紧密围绕核心任务 着眼长远深挖问题

主题教育期间，体操中心党委准确把握自身定位，按照“面向队伍、围绕备战，提高站位、注重实效，深挖问题、着眼长远”的总体思路，坚持“规定动作”一丝不苟、“自选动作”务实有效，不断推进主题教育向纵深开展。

一是领导班子发挥表率作用。主要领导和班子成员带头学习党中央规定学习材料，以及习近平总书记关于体育的重要论述和重要指示批示精神。既坚持逐字逐句读原文悟原理，积极贯彻落实“以人民为中心”的工作思路，用主题教育成果强化使命担当，坚定为国争光理想信念，挖掘项目发展深层次问题，力求两手抓、两促进。

二是实践调研真刀真枪。针对中心年轻干部多、运动员平均年龄小的特点，在“五四”期间开展集体下队调研交流活动，增进中心机关干部与运动队磨合了解，推动干部队伍思想道德和作风建设。瞄准项目发展突出问题，结合赛事、活动走进地方管理部门、走进基层训练基地、走进特色地区典型学校开展调查研究。班子成员坚持通过走访、谈心等，收集第一手数据情况，为教练员梯队培养、后备人才渠道拓宽、备战科学体系建设、全民健身服务等问题提供研究和决策依据。

三是国家队教育紧贴实际。国家体操队利用赛事与地方队联学共建，共同参观济南战役纪念馆，接受爱国主义精神洗礼，响应“学思想、强担当、立新功”的使命召唤。开展“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”专题讲座，面向体操、蹦床、艺术体操3支国家队开展专项授课，讲解反兴奋剂工作的重要意义，切实提高国家队“拿干净金牌”“打造干净国家队”的思想觉悟和行动自觉。邀请巩立姣、董栋等奥运冠军进队宣讲，以亲身经历和感悟激励年轻运动员顽强拼搏、为国争光。以真实历史资料和对“身边人、身边事”的感悟，提高运动队学习效率和效果，强化理论对实践的指导作用。

手曲棒垒球运动管理中心党委

解决实际问题 推动项目发展

手曲棒垒球中心党委把解决实际问题贯穿主题教育始终，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总体要求，解决党员群众的实际问题，解决项目发展的实际问题。

在理论学习中坚持紧密结合工作学、带着问题学、上下贯通学，并注重加强交流研讨。中心青年理论学习小组和各国家队结合主题教育、思想道德与作风建设专项治理、干部队伍教育整顿等工作举办专题讲座、观看主题电影、开展交流讨论。大家反映，通过学习，得到了一次思想的升华和洗礼。

在调查研究中坚持直奔问题去。围绕“制约手曲棒垒球中心项目实现高质量发展的主要因素”调研课题，中心领导赴深圳、清远、韶关等地考察基层体校手球运动开展情况，针对发现的青少年培养缺乏统一标准、教练员水平参差不齐等问题，提出做好顶层设计、修订青训大纲及其标准、抓好基层教练员等级培训等具体措施，力求解决实际问题。

在推动发展中坚持造福于民宗旨。为解决手曲棒垒球中心中心市场开发薄弱问题，手曲棒垒球中心会同装备中心，邀请专家为中心、协会答疑解惑。为防范化解国家队运动员回国后可能出现的风险隐患，中心组织国家男子、女子手球队线上开展专题反兴奋剂教育培训。

排球运动管理中心党委

学用新思想 展现新担当

排球中心党委锚定目标任务，注重实际成效，推动主题教育高标准高质量深入开展。

一是在入脑入心中涵养新境界。通过开展微党课、研讨发言、读书分享、专家授课、参观见学等方式组织集体学习，并每周规定自学主题和内容，教育引导党员干部全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，汲取理论智慧，克服本领恐慌。其中，多次组织专家授课活动，收到良好反响。

二是在赋能强能中锤炼硬作风。紧贴国家队备战训练实际，深学细悟新思想新理论。国家女排利用集训所在地历史文化资源、赴革命遗址、博物馆、希望小学、体育传统校等，组织实践研学活动。国家男排围绕“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”组织专题队会，每位教练员、运动员谈认识、说感悟，表示要守好底线，不碰红线，以优良作风履行使命任务。国家沙排队围绕国家队线上“分享汇”内容要点开展学习。

三是在从严从实中展现新作为。坚持主题教育与各项重点工作相融相促，实现工作提质增效。以问题为导向，深入赛事、训练、教学、培训现场开展调研，广泛听取意见建议，在一线中找智慧、找答案。及时跟进问题清单

问计于民、问需于民，切实解决问题，形成调研成果，建立长效机制，拿出真招实策，努力为人民群众提供更高质量小球运动健身服务产品，在全力推进健康中国战略上作出更多贡献。

航空无线电模型运动管理中心党委

扎实开展主题教育 加快推进航空科技体育高质量发展

航管中心党委结合实际，精心组织推动主题教育各项重点任务开展。

一是“关键少数”发挥表率作用，推动主题教育走深走实。班子成员和中层领导干部带头在中心、国家集训队、全国基层管理干部范围内上专题党课。党课紧密结合航空科技体育本职工作，宣讲党的创新理论，激励干事创业热情。

二是创新学习方式，提高学习效果。开展“学习二十大 建功新时代”知识竞赛，以赛促学，以竞赛检验学习成果；组织离退休党员线上音频学习，得到老干部的认可和好评。

三是坚持以问题为导向开展调查研究，切实解决突出问题。领导班子根据工作职责，研究确定“开源节流提质增效”“航空科技体育培训体系”等调研课题9个，班子成员亲自带队开展领题调研；科学研判全运会航空科技体育项目设项，对设项科学性、竞赛规则严谨性、赛事组织专业性和项目普及程度、赛事成熟度，以及对项目的普及推广作用等进行系统梳理。

四是发扬自我革命精神，推进检视整改。梳理问题27项，整改措施84项。完成中心装修施工人员安全教育管理、视频监控室人员值守等立行立改事项5项。

五是建章立制贯穿始终。修订《航空体育运动管理办法》《航管中心无形资产开发管理办法》等制度14项，适应项目发展形势和满足行业监管需求。

六是以主题教育成果推动航空科技体育健康发展。深入开展“航空运动安全月”活动，教育全行业牢固树立“安全是航空体育的生命线”的理念。与舆情监测机构合作，收集航空科技体育相关舆情信息，科学研判发展趋势，保障项目健康发展。计划发行“航空科技体育”主题特种邮票，扩大航空体育的影响力和群众基础。

棋牌运动管理中心党委

着眼棋牌事业发展 推动主题教育走深走实

棋牌中心党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总体要求，把主题教育作为重大政治任务，紧密结合棋牌事业发展和队伍建设实际，扎实推动主题教育走深走实，取得实效。

一是原原本本学理论。不折不扣做好理论学习“规定动作”，抓住“关键少数”，覆盖全体职工，严把学习内容，丰富学习形式，把理论学习贯彻主题教育始终，实现以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

二是结合实际做调研。以摸清项目底数、解决实际问题为前提，紧紧围绕事关棋牌项目发展的重点难点堵点问题，采取“自下而上”的方式，确立调研课题和调研方案，结合赛事活动实地开展调研。

三是紧扣问题抓整改。按照“党委统筹、班子牵头、支部领责、部门落实、纪委监督”的方式，把整改任务落到具体部门、具体岗位，坚持“当下改，更重‘长久立’”，逐步健全用制度管人、管事、管赛、管安全的长效机制。

四是立足事业谋发展。坚持“人民棋牌为人民”的理念，深入查找分析棋牌高质量发展中的短板弱项和问题根源，从“项目普及、竞技水平提高、助力青少年成长、项目文化的挖掘推广、棋牌产业的探索开发、扩大项目的国际交往”等方面积极谋划，努力实现事业发展。

武术运动管理中心党委

坚持问题导向 统筹一体推进

武术中心党委坚持把主题教育作为重大政治任务，紧扣目标要求，坚持问题导向，突出贯通融合，扎实推进各项工作。

深化理论学习，筑牢思想之基。认真制定读书班学习内容，连续7天围绕提高政治意识、坚持党对武术工作的领导、推动武术高质量发展等主题，组织学习研讨7次，外出参观见学1次，党课报告1次，辅导讲座5次，视频学习3次，警示教育1次，覆盖全体中层以上领导干部和普通干部职工40余人。

突出问题导向，破解武术难题。牢固树立“为人民办武术，办人民满意的武术”的宗旨意识，结合中心重点难点工作和武术领域群众急难愁盼的突出问题，梳理建立了25项武术民生项目清单，研究确定了14个调研课题，多途径灵活开展调查研究，提高履职本领，破难题、促发展，办实事、解民忧。

坚持刀刃向内，狠抓整改整治。坚持边学习、边对照、边检视、边整改，与中央巡视整改、总局系统思想道德和作风建设专项治理、纪检监察干部教育整顿、中央和国家机关干部教育整顿、审计整改、中心内部专项检查等工作统筹推进，检视出各类问题24个（含干部教育整顿问题2个），制定整改措施48条，专项整治方案4个，立行立改、持续整改，建立健全制度，形成长效机制。